

ат премии «Российский национальный Олимп» в номинации «Национальный герой» (2002), «25 звезд Европы» (2005; учреждена американским журналом «Business Week»; Рошаль удостоен этой премии первым из россиян). В 2005 журнал «Reader's Digest» присвоил Рошаль звание «Европеец года», в 2006 интернет-холдинг Rambler — «Человек десятилетия», в 2007 журнал «Коммерсант» — «Лучший врач». Награжден орденом Мужества (2002), медалью «Защитник свободной России», знаком отличия «За заслуги перед Москвой».

РОЩИНА Татьяна Николаевна (15.11.1954), экономист, почетный строитель Москвы, заслуженный строитель РФ, лидер Российской партии защиты женщин, президент Российской общественной организации «Женщины за будущее России». Окончила Московский финансовый институт, Академию государственного управления при Президенте России по специальности «государственное регулирование рыночной экономики». В 1979—1989 работала в контрольно-ревизионных органах Министерства финансов РФ. С 1989 возглавляет попечительский совет при Военно-морской академии им. Н. Г. Кузнецова и Совет факультета православной культуры Военной академии РВСН им. Петра Великого. За многолетнюю благотворительную деятельность, помощь в строительстве храма Преподобного Илии Муромца в ракетном гарнизоне Власиха удостоена высшей награды Русской Православной церкви — ордена Святой равноапостольной княгини Ольги. В январе 1999 побывала в Челябинске с рабочим визитом.

Лит.: Татьяна Рощина не видит себе соперников среди мужчин / С. Житинев // ВЧ. 1999. 25 янв.

РУБАН Иван Федотович (20.04.1913, Славгород — 09.02.2004, Москва), дрессировщик и укротитель, народный артист РСФСР (1969).

Родился в многодетной крестьянской семье. В 1940—1945 работал в зверинцах, затем в цирке создал аттракцион со смешанной группой хищников, работал с крупными хищниками (львы, белые и бурые медведи, тигры, пантеры, леопарды, снежный барс, доги и другие животные). Звери на арену не выходили, как обычно, через тоннель, а перелезали через клетку, поднимаясь по специаль-



Т. Н. Рощина



И. Ф. Рубан

ным конструкциям сначала наверх, затем спускаясь на арену, выполняли на ходу различные трюки. С 1954 в Москве. Медведи Рубана неоднократно снимались в кинофильмах: «Садко», 1953; «Полесская легенда», 1955; «Новый аттракцион», 1957; «Операция «Кобра»», 1959; «Рой», 1989; «Живодер», 1991). В декабре 1980 — январе 1981 выступал в Челябинске. В 1988 оставил цирковой манеж. До смерти был прикован к кровати.

Лит.: Такие разные актеры. Об аттракционе народного артиста РСФСР И. Рубана / Э. Гофман // ВЧ. 1981. 2 янв.

РУБАНОВА Наталья Семеновна (08.02.1947, Улан-Батор, Монголия — 27.09.2001, Москва), иллюзионистка, режиссер. Первые вышла на манеж в 13 лет в иллюзионном аттракционе отца, С. Б. Рубанова. Окончила ГИТИС (1982, отделение режиссуры). С 1969 возглавляла переданный ей отцом иллюзионный аттракцион «Калейдоскоп». При работе сочетала возможности иллюзии с элементами жонглирования, танца, трансформации. В июне — июле 1979 на гастролях в Челябинске. В 1983 на базе своего аттракциона создала как режиссер спектакль «Волшебница разноцветного города», в котором исполняла три разнохарактерные роли: старухи Шапокляк, Доброй и Злой волшебниц. С 1991 выступала на эстраде совместно с братом Ю. С. Рубановым. Они подготовили ряд авторских трюков, основанных на психологических опытах, в 1996 подготовили и выпустили детский спектакль «Шапокляк в гостях у фокусника». В 1997 передала руководство иллюзионным аттракционом Е. А. Мирошниченко.

Лит.: «Просто я работаю волшебницей...» / Л. Старикова // ВЧ. 1979. 20 июля.

РУБЛЕВСКИЙ Сергей Владимирович (15.10.1974, Курган), российский шахматист, гроссмейстер (1994), заслуженный мастер спорта России (1998), заслуженный тренер России (2016). Занимался в шахматном кружке во Дворце спорта КЗКТ у тренера В. П. Корнилова. В 1991 занял 1-е место на чемпионате РСФСР среди взрослых, мастер спорта СССР по шахматам. Победитель 1-го Мемориала Я. Д. Витевского в Кургане (1993).

В 1997 окончил Курганский государственный университет по специальности «экономика и менеджмент». В апреле 1999 принял участие в открытом лично-командном чемпионате



Н. С. Рубанова



С. В. Рублевский